TD : Les inégalités face au chdmage

DOCUMENT 1 : Les inégalités de chdmage par sexe et par ige

Taux de chémage 1990 2005
Femmes

15-24 ans

25-49 ans

50 ans et plus

Hommes

15-24 ans

25-49 ans

50 ans et plus

1) Rédigez une phrase donnant la signification des données suivantes: 10.9 et 24.6

2) Présentez les inégalités de chdmage existantes par age et par sexe.

3) Comment peut-on expliquer ces inégalités ?

4) Peut-on déduire de ce tableau que 21.4% des hommes agés de 15 a 24 ans en 2005 sont au chdmage ? Pourquoi ?

5) Calculez I’évolution du taux de chomage des hommes entre 1990 et 2005

DOCUMENT 2: Des risques de chomage différents en fonction de la catégorie socioprofessionnelle

2005

Cadres et professions intellectuelles supérieures

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

6) Rappelez ce qu’est la nomenclature des PCS

7) Quels groupes d’actifs manquent-ils dans ce tableau?

8) Que signifie « 4.9 » pour 2005?

9) Comment peut-on expliquer ces différences de taux de chomage par catégories socioprofessionnelles?



DOCUMENT 3: Les inégalités de chomage en fonction du diplome

Diplome Taux de chomage (En %)

Sans diplome ou CEP

BEPC, CAP, BEP

Baccalauréat

Baccalauréat + 2 ans

Diplome supérieur (bac + 3 et plus)

10) Rédigez une phrase donnant la signification des données suivantes: « 14 » et « 5.9 » pour 2006 concernant les niveaux
de diplome

11) Semble-t-il exister un lien entre taux de chdmage et niveau de diplome ?

12) Comment expliquer ces différences de taux de chomage en fonction du diplome ?

DOCUMENT 4: Le chomage selon la nationalité en 2005

Nationalité Taux de

chomage
Francais 9.3
Etrangers 19.4
- étrangers ressortissants de pays de 7.7

[’union européenne (v compris les
10 nouveaux pays entrants)

- étrangers ressortissants de pays 26.2
extérieurs a 'union européenne

Ensemble 9.8
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13) Que signifient « 7.4 » et « 26.2 »?

14) Comment peut-on expliquer de telles différences de taux de chomage en fonction de la nationalité?

Synthese

Exercice 1
Parmi les couples de personnes suivantes, déterminez a chaque fois laquelle des deux personnes a a priori le plus de risque de
se retrouver au chomage et expliquez pourquoi :

1) Lucas, 19 ans et sans diplome, et Philippe, 38 ans et sans diplome

2) Sophie, 32 ans et bac + 5, et Michéle, 57 ans et bac + 5

3) Emmanuel, 36 ans et bac + 2, et Adeline, 35 ans et bac + 2

4) Laurent, 40 ans, ancien ouvrier, et Bruno, 40 ans, ancien cadre

Exercice 2
Tentez de dresser le « portrait robot » de la personne connaissant le plus fort risque de se retrouver au chdmage :







